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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Διεθνής Διαφάνεια Ελλάς: Η εμπιστοσύνη των πολιτών δεν κατακτάται με 
νομοθετικές ρυθμίσεις  αλλά με αποτελέσματα 

Η Διεθνής Διαφάνεια Ελλάς συναντήθηκε με τον Επίτροπο Michael McGrath, 
αρμόδιο για τη Δημοκρατία, τη Δικαιοσύνη και το Κράτος Δικαίου, ενώ συμμετείχε 
και σε διαδικτυακή συνεδρίαση με την Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών 
Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (LIBE).  
Και οι δύο παρεμβάσεις πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο ευρύτερης 
διαβούλευσης με οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών. 

Στο επίκεντρο των συζητήσεων βρέθηκαν, μεταξύ άλλων, τα πρόσφατα ευρήματα 
του Ευρωβαρόμετρου (Απρίλιος 2026), τα οποία αναδεικνύουν διαρθρωτικές 
αδυναμίες  στη λειτουργία της ελληνικής Δημόσιας Διοίκησης. Ειδικότερα η 
έλλειψη διαφάνειας καταγράφεται στο 39%, δηλαδή14 ποσοστιαίες μονάδες 
πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, ενώ μόλις το 32% των πολιτών δηλώνει 
εμπιστοσύνη στην εθνική κυβέρνηση.  

Στο πλαίσιο των συναντήσεων, η Διεθνής Διαφάνεια Ελλάς κατέθεσε 
συγκεκριμένες προτάσεις πολιτικής δίνοντας έμφαση στα εξής:  

Ενίσχυση της διαφάνειας και της λογοδοσίας, μέσω της αξιοποίηση του νέου 
data.gov.gr ως πλατφόρμας ουσιαστικής λογοδοσίας και υποχρεωτικής 
δημοσιοποίησης δεδομένων για τη λειτουργία των δημόσιων υπηρεσιών (open 
data), καθώς και μέσω της ενδυνάμωσης των   μηχανισμών εσωτερικού ελέγχου 
και αξιολόγησης.  

Ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού της Δημόσιας Διοίκησης, με 
στοχευμένες προσλήψεις εξειδικευμένου προσωπικού στις ψηφιακές δεξιότητες, 
ανάλυση δεδομένων και διαχείριση έργων. Παράλληλα για τα υφιστάμενα 
στελέχη, κρίνεται αναγκαία η κατάρτιση πενταετούς σχεδίου επαγγελματικής 
επιμόρφωσης, καθώς και η καθιέρωση σύγχρονων συστημάτων αξιολόγησης και 
κινητικότητας.  

Περαιτέρω ενίσχυση των Ανεξάρτητων και Εθνικών Αρχών, με στόχο την 
αύξηση  της επιχειρησιακής τους ικανότητας, της διασφάλισης επαρκών 
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ανθρώπινων/οικονομικών πόρων και την ενδυνάμωση του ρόλου τους στην 
εποπτεία και την καταπολέμηση της διαφθοράς. 

Διεξαγωγή του δημόσιου διαλόγου με θεσμικό σεβασμό,  τόσο προς τους 
εθνικούς όσο και προς τους ευρωπαϊκούς, θεσμούς, με  αποφυγή υποτιμητικών 
χαρακτηρισμών απέναντι σε πρόσωπα και θεσμούς που εργάζονται για τη 
διασφάλιση της διαφάνειας, της λογοδοσίας και της εμπιστοσύνης των πολιτών.  

Ο Πρόεδρος της Διεθνούς Διαφάνειας Ελλάς, Γιώργος Χατζηγιαννάκης, δήλωσε: 

«Μόλις ένας στους τρεις Έλληνες εμπιστεύεται την κυβέρνησή του. Τα δεδομένα 
είναι σαφή: το έλλειμμα δεν είναι τεχνικό, είναι θεσμικό. Χρειαζόμαστε στόχους, 
χρονοδιαγράμματα και λογοδοσία. Στους πολίτες, όχι μόνο στις Βρυξέλλες.»  

 

 

 

 

 

_________________________________ 

Σχετικά με τη Διεθνή Διαφάνεια Ελλάδος 

Η Διεθνής Διαφάνεια Ελλάς αποτελεί το ελληνικό παράρτημα της Διεθνούς Διαφάνειας και λειτουργεί στην 
Ελλάδα από το 1996. Κύριοι σκοποί της δράσης της είναι να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει τους 
πολίτες για τους κινδύνους της διαφθοράς στην Ελλάδα και, ταυτόχρονα, να προωθήσει ουσιαστικές 
συστημικές αλλαγές που θα οδηγήσουν στη λειτουργία της κοινωνίας με περισσότερη διαφάνεια. 
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